

祖国,我爱您!

小时候,家里摆放着一个地球仪。在这个美丽的球上,我认识了祖国的辽阔:世界最高峰珠穆朗玛峰、延绵万里的长城、一望无际的大漠和草原。长江与黄河两条母亲河像两条巨龙蜿蜒在神州大地上,还有世界上最长的人工运河——京杭大运河……它们给祖国的美丽风光添上了神之一笔。我心里不由自主地感叹:“祖国,我爱您!”

祖国有五千多年的辉煌历史,是世界四大文明发源地之一。黄皮肤、黑眼睛的华夏儿女,用勤劳的双手、杰出的智慧创造了灿烂的东方文明。

张衡,浑天仪的发明者,揭开了地球与天体的奥秘;华佗,世界上第一个发明麻醉手术的人,被誉为神医;祖冲之,第一个把圆周率精确到小数点后7位的科学家;孙武,《孙子兵法》的创作者。此外,指南针、火药、造纸术和印刷术饮誉四海,促进了东西方文化的交流。

祖国还有数不胜数的名胜古迹。金碧辉煌的北京故宫、雄伟的秦始皇兵马俑、沙漠中的敦煌莫高窟等。我情不自禁地为祖国灿烂的历史文化而喝彩!

1949年10月1日,毛主席在天安门广场庄严宣布中华人民共和国成立。时至今日,祖国的面貌日新月异,综合国力日益强大。一艘艘载人飞船“神舟”号成功发射,与我国建成的空间站完美对接;一条条高速公路和铁路建成;一座座跨江跨海大桥顺利通车……所有中国人为祖国大地上发生的一个又一个变化欢欣鼓舞!

前年在如皋,我有幸见到了国旗法首倡者李玉坤爷爷,聆听了国旗法颁布的过程。去年暑假,在北京,我激动地观看了天安门广场庄严的升旗仪式。这动人的场景时时激励我好好学习,长大为国增辉!

我为生活在美丽富饶的中国而自豪!我为成长在繁荣富强的华夏而骄傲!我深深地爱着您——祖国!

我将始终铭记“成为祖国的栋梁之材”的使命,奋发学习,争做全面发展的新时代好少年。

通师一附六(14)班 王钰斐
指导老师 赵宁惠

夏日里的梦想之旅

在那个充满阳光的暑假里,我被选中参加“童声里的中国”展演活动,开启了一段梦想之旅……

排练的第一天,我早早地来到学校的报告厅,开始了紧张而有趣的排练。老师先耐心地指导男生们如何优雅地划桨行走,接着又教给女生们一系列精致的动作,并详细讲解了每个动作的要领。我全神贯注地听老师讲解,模仿老师的每一个细微表情,很快就掌握了这些动作,心中不禁暗自庆幸:“原来这一切并不像想象中那么困难!”

然而,正当一切进展顺利时,男生们的走步出现了节奏不一的状况。这滑稽的一幕逗得我们女生和老师捧腹大笑。但他们并没有气馁,反而刻苦练习,直到完美。中场休息时,我和小伙伴们一起玩耍,一边做游戏,一边巩固动作,不知不觉,第一天的排练就在欢声笑语中结束了。

在后面的十几天时间里,我们坚持不懈地刻苦排练。直到8月13日那天,我们身着华丽的演出服,乘坐大巴来到了宏伟壮观的南通大剧院。这是我人生中第一次踏入这座殿堂。大剧院的舞台不仅宽广,还配备了先进的设备,能动的舞台、璀璨的灯光以及分成上下两层的观众席,让我叹为观止。此刻,我深深地庆幸自己当初没有因为旅行而错过这次宝贵的经历。

终于,演出的日子来临了。我们精心打扮,身着华丽的演出服,站上了梦想中的大舞台。面对众多观众,起初我有些紧张,我不断告诫自己:我可以做到,我并不孤单,身边有这么多伙伴陪伴着我。渐渐地,我平静下来,在后台做好准备。当轮到我上场时,我将这些日子辛勤学习的动作完美地展现出来,带着微笑走下舞台。

这次“童声里的中国”活动不仅仅是一次简单的演出,更是一次难忘的经历和宝贵的回忆。我会珍惜这个机会,继续努力,为自己的梦想而奋斗。

南通高新区小学三(2)班 蔡语涵
指导老师 葛金奇

我的奶奶

我的奶奶,中等个子、体形微胖。因为已到古稀之年,她原本乌黑浓密的头发中隐约可见些许白发,在阳光下看,如同银丝。这些年,她那高挺的鼻梁上还多了一位新朋友——老花镜。摘去老花镜的奶奶笑起来依旧特别甜,眉毛弯弯、嘴角上扬、梨窝浅浅。

我的奶奶乐观开朗、心灵手巧。在静谧的夜晚,一盏台灯、一双手,一根接着一根、一团接着一团的毛线,仿佛被施了魔法,变成了一件件花纹精美的毛衣。每一件成品,不仅仅是阻挡寒冷的毛衣,更是奶奶编织成的爱,温暖着我的整个冬日。

奶奶还特别关心我的学习。她每天起早贪黑,给我做好吃的,接送我上下学。每次放学路上,她都要询问我当天学校的情况:“今天默写了没有?”“考试了没有?”“课上有没有认真听讲?”“有没有被老师批评?”……当然,除了问这些外,她还喜欢问我想吃什么,变着法子做给我吃。我吃饭的时候,她也喜欢喋喋不休:“多吃点饭,少吃点零食,这样才长得高、长得壮,没人敢欺负你。”我每天听着这些“唠叨”也不觉得烦,因为我清楚这其中的每一个字都饱含了奶奶对我深深的爱。

金无足赤,人无完人。我的奶奶有优点,当然也有缺点。比如,奶奶总是丢三落四。除了出门偶尔忘带手机、钥匙外,甚至在家里也常常把老花镜弄丢。我在家的时候,她总喜欢问我:“看到奶奶的眼镜没有?帮我看一看,在不在书房呀?”这个时候,我会毫不犹豫地帮她地毯式寻找。不过她的这个缺点完全可以包容。

即便奶奶年纪大了,会犯些小糊涂,我还是爱我的奶奶。我希望她能健康长寿,我要好好孝顺她。

通师三附四(2)班 陈思睿
指导老师 陈卫

美妙的上海之旅

今年暑假,我和妈妈、奶奶一起去上海游玩。虽然天气炎热,但我们玩得特别开心。让我印象最深刻的是参观上海中心大厦。

上海中心大厦高632米,是全国第一高楼、世界第三高楼。一大早,我们就乘坐地铁赶到了上海中心大厦的检票口。从外面看,大厦高耸入云,它的外表扭曲着,像一个又高又大的麻花。我们在负一楼坐上了通往118层的电梯。电梯向上的速度非常快,最快达到每秒18米,创造了吉尼斯世界纪录,怪不得我觉得脑袋晕乎乎的。不到1分钟,我们就来到了118层的观光厅。

透过观光厅的落地窗,能望见很远很远的地方,我仿佛能看到上海的全貌。怪不得人们常说:站得高才能看得远。远处那一座座高楼像一堆堆积木,马路上的车子像一个个迷你玩具车,路上的行人像蚂蚁一样小……我还看到了东方明珠和弯弯曲曲的黄浦江,风景美得像一幅画。

在上海期间,我们还乘坐游船夜游黄浦江,在海昌海洋公园观看了精彩的虎鲸表演,参观了上海自然博物馆和比得兔的家……要回家的时候,我真是依依不舍,这趟上海之旅实在太美妙了!

通师一附一(8)班 李澄琬

我

我叫冷濡芷,是一个九岁的小女孩。我身材中等,不胖不瘦。我留着一头乌黑发亮的长发,常年梳着丸子头,显得活泼可爱。看见我的人都会说:“这个小女孩脑门真大,一定很聪明。”的确,我天庭特别饱满,额头开阔。带点婴儿肥的脸上有一双大眼睛,炯炯有神。小巧玲珑的鼻子下有一张能说会道的樱

桃小嘴,笑起来还有一个小梨窝呢!

别看我长相甜美、性格温和,其实我是女汉子一个。遇到困难,我决不退缩。

今年端午节,爸妈带我去浙江神仙居游玩。神仙居高耸入云,游人们都在排队等候缆车。我对妈妈说:“我想挑战一下,自己爬上去。”于是,我们一家人沿着崎岖的山路出发了。一开始,我体力充沛,哼着歌,甩开膀子,蹦蹦跳跳地走在前面。爬了一段时间,我发现路边有一个路牌,上面写着:全程4500米,您所在的位置是1000米。原来不知不觉中我已经爬了1000米啦!我喝了点水,休息了一会儿,接着爬。我热得满头大汗,爬一会儿就不自觉地想停下来休息,但是我暗暗鼓励自己:不能坐,一鼓作气爬上去!好不容易爬到了半山腰,我气喘吁吁、两腿发软,衣服都湿了。可是我仍然没有停下来,咬着牙坚持往上爬。渐渐地,山顶离我越来越近,300米、200米、100米……我大声呼喊:“加油,冷濡芷!胜利就在眼前啦!”终于,经过3个多小时的攀登,我登顶了。放眼远望,白云在我脚下飘荡,我感觉自己就像神仙一样腾云驾雾了。

这就是我,一个不怕困难、勇往直前的女汉子。你喜欢我吗?

南通市实验小学三(3)班 冷濡芷
指导老师 沈美玲

最美的身影

夕阳西下,碎金般的暮色洒在小吃摊上,洒在她的身上,也照亮了我的心田,格外温暖。

那个寻常的周五,放学时,为了方便,我便与爸爸来到离学校不远的小吃街解决晚饭问题。

太阳已有些西斜,小吃街的道路两旁摆满了小吃摊,各色小吃琳琅满目,似乎在和过往的人们招着手,不时有人被诱惑得停下来。窄窄的一条街上,竟是水泄不通、人声鼎沸。我背着书包与爸爸在拥挤、喧闹的人群中穿梭,眼睛不停地搜索着心仪的美食。

忽地,我看一个摊位前挂的牌子上写着:“烤苕皮”。我顿时来了兴趣,因为我一向喜欢吃烤苕皮。我努力地穿过人群,朝那家摊位飞奔。

终于走到摊位前,我看到摊主是一位与妈妈年纪相仿的阿姨。看到摊位前无人,我便赶紧抓住机会对她说:“阿姨,来一份烤苕皮,谢谢!”也许是周围的声音太嘈杂了,她似乎并没有听见。正当我准备再喊一次时,目光却无意中扫到了右手边的一块牌子:无声,请多多关照。

这突如其来的文字深深地震住了我,怪不得刚才她没有听见我的声音。我的内心突然不由自主地打了个颤。

这时,旁边摊位的主人注意到了我,便连忙拍了拍这位阿姨的肩。她连忙抬起头,站起身,一边热情地向我微笑,一边用手指着菜单。我连忙指向“烤苕皮”一栏,用手对她做出“1”字。

她显然明白了我的意思,微微点头,熟练地用夹子夹起一块苕皮放在火上烤,又指着面前的几个格子,问我要加哪些料。等我选好,苕皮烤得也差不多了,她便将各种料放上去包好。接着,她用手指着几个装着酱料的瓶子。我明白她的意思,用手指了指装着孜然粉的那个小罐子。她心领神会,拿起罐子上下抖动。不一会儿,一份香气四溢的烤苕皮便递到了我的手上。我微笑着对她做出手语“谢谢”,她摆摆手,脸上依旧洋溢着热情的笑容。

这时,旁边的摊主对我说:“她在这儿摆摊好几年了,虽然是聋哑人,但她人很乐观,对我们很热情,手艺也很不错。”我转过头,看见她的摊位前已多了不少人。我这才发现她不仅做烤苕皮,还做好几种食物。她有些忙不过来,额角沁出颗颗汗珠,可依旧笑着。

咬一口手中的烤苕皮,美好的味道在舌尖荡漾开来。落日已接近地平线,我回头,她依旧忙碌着,暮色洒在她的小吃摊上,照在她的脸上。我想,那真是最美的身影。

一个人在人生路上可能会遇到荆棘或是野兽的丛林,但总有强者会劈开荆棘、穿过丛林。他们真正做到“世界以痛吻我,我却报之以歌”。那个傍晚,最美的身影让我心头一亮。

如皋初级中学八(29)班 孙彦之
指导老师 许凤